SHAAN MEI ZHUAN KAN

陕西煤业化工集团协办

每周二出版

E - mail: mhxw2008@163.com

陕煤集团在2019欧亚经济论坛·国际经贸发展论坛作推介 2019年9月17日

己亥年八月十九 星期二

第 59() 期



本报讯 9月10日下午,以"经贸·金融·风控·未 来经济"为主题的2019欧亚经济论坛·国际经贸发 展论坛在西安举行。陕煤集团党委委员、总会计

师杨璇在论坛上作集团产业发展推介演讲。

杨璇首先介绍了陕煤集团的发展概况。她说, 陕煤集团经过十多年的改革发展,国企实力不断 发展壮大,拥有资产总额5000亿元,员工12万 人。特别是近几年, 陕煤坚持"以煤为基、能材并 进、技融双驱、蜕变转型"的发展战略,使企业整 体竞争力得到明显提升。同时从三个方面介绍了 陕煤集团的三大比较优势:一是在结构调整中再 造传统产业新优势,确保了基础产业稳中有进; 二是在技融双驱中释放高质量发展新动能,保障 了新兴产业快速发展;三是在发展"三个经济"中 推动物流体系建设,不断构建全产业价值链。

杨璇表示,面向未来,陕煤集团将以创新、协 调、绿色、开放、共享五大新发展理念为引领,坚持 追求高质量发展,积极向具有世界影响力的清洁 能源供应商,新材料和高端制造服务商转变,更加 接近具有国际竞争力的世界一流企业目标。在这 个过程中, 陕煤集团真诚希望与国内外优秀企业 合作共赢,共同发展,为中国和世界经济的发展作 出更大贡献。

论坛邀请到多位在金融、经贸、创投等多领 域深耕实践的嘉宾分享观点。本次论坛的举办, 促使企业深入了解全球经贸合作关系以及陕西 省对外投资环境,助力推动陕西省构建助企国际 化的外经贸促进体系,增强陕西在国际经贸发展 中的影响力,加快实现创新开放、互联共赢。

(梁新星)

陕

煤

才

陕煤集团召开主题教育总结会议

本报讯 9月12日,陕煤集团召开"不 忘初心、牢记使命"主题教育总结会议,集 团公司党委书记、董事长杨照乾出席会议 并讲话。会议由集团公司党委副书记、总 经理严广劳主持。集团公司党委副书记、 董事尤西蒂传达全省和省国资委主题教 育第一批总结暨第二批部署会议精神。

会上,杨照乾指出,自6月以来,按照 中省统一部署,集团公司作为全省第一 批主题教育单位,在省委第十二巡回指 导组的精心指导下,紧扣"守初心、担使 命,找差距、抓落实"的总要求,扎实推进 四项重点举措齐驱并进、取得实效。一 是强化学习教育,政治品格更加坚定。 集团各级党组织始终把牢习近平新时代 中国特色社会主义思想主线,引导广大 党员干部筑牢"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",进一步强化了守 初心、担使命的思想自觉、政治自觉和行 动自觉。二是深入调查研究,努力方向 更加清晰。集团党委坚持问题导向、突 出顶层设计,以"找差距、补短板、解难 题、惠民生,助推陕煤高质量发展"为主 题,实施"两下两上"调研机制,征集"两 大三小类"意见建议3178条,做到了真找 问题、找真问题。各级领导班子充分发

挥带头作用,先后开展各类调查研究310 多批次,形成调研报告1941篇。特别是 集团领导班子形成的《陕煤集团高质量 发展报告》,确定了"16555"指标体系,为 企业高质量发展指明了前进方向和根本 路径。三是系统检视问题,自我革命精 神更加坚定。各级党组织坚持刀刃向 内,把自己摆进去、把症结找出来,通过 多种形式开展问题检视、剖析根源,系统 检视自身存在问题。特别是按照"四个 对照""四个找一找"要求,各单位严格对 照党章党规找差距,结合巡视巡察、"以 案促改"等专项工作,精心组织专题民主 生活会,接受严格的党性检验和思想洗 礼。四是强力整改落实,内生动能更加 提升。集团党委将主题教育与巡视整改 工作紧密结合,坚持先改起来、改实一 点,初步形成了《关于进一步提升党的领 导力,加强党的建设若干意见》《陕煤集 团高质量发展实施意见》等8个决策性整 改项目。各级组织先后完成立行立改问 题 3340 项,其中解决各类民生问题 946 件,真正凝聚和激发起了推动企业高质 量发展的内生动力。

杨照乾指出,开展"不忘初心、牢记 使命"主题教育,既是一次党内自我教育

的再深化再提升,更是一次践行新思想、 实现高质量发展的大促进大推动,扎实 做好各项工作,为我们不断开创工作新 局面提供了有效经验和重要启示,即开 创新局面一是必须抓住超前系统谋划这 个切入点;二是必须抓住理论武装这条 主线;三是必须抓住担当作为这个关键; 四是必须抓住职工利益这个根本。

杨照乾强调,巩固深化主题教育成 果,必须坚持不懈把全面从严治党引向 深入。一是延续良好学风,坚持用新思 想武装头脑、指导实践;二是压实主体责 任,有效提升党组织的领导力、组织力; 三是要紧盯干部队伍,打造敢于斗争善 干斗争的陕煤铁军:四是要坚持统筹协 调,全面推进企业高质量发展。杨照乾 最后强调,集中学习教育完成,后边的学 习活动并没有结束,要更加深入,持之以 恒。各单位也要结合实际,创新组织形 式、压实工作责任,把包括巡视巡察、主 题教育、专项整治等一系列整改工作做 到位,坚决杜绝"夹生饭""肠梗阻"问题, 确保说到做到、兑现承诺。

严广劳在总结讲话中指出,各单位一 要迅速传达落实会议精神,坚持把"理论 学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业

庆祝中华人民共和国成立 8 周年 暨陕煤集团成立15周年职工文艺晚会

敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表 率"作为今后开展工作的目标,切实抓好 后4个月的重点工作,确保全面完成全年 各项工作任务;二要扎实做好总结回顾工 作,认真总结好主题教育开展以来的各项 工作,认真地梳理在学习教育、调查研究、 检视问题、整改落实上存在的不足和短 板,采取更加有力地措施,抓好工作落实; 三要积极抓好主题教育检视问题整改,要 把整改落实工作作为当前和今后一段时 期的重点任务,对已列入整改清单的各类 问题,要坚决做到问题不解决不松劲、解 决不彻底不放手、职工群众不认可不罢 休,力促把发现的问题一一落实解决,以 实实在在的工作成效,向陕煤十二万员工 递交一份满意答卷。

此次以视频会议的方式召开,集团公 司领导班子成员,总政工师、总经理助 理;集团机关各部门副职以上负责人(含 副总师);各事业部经理、副经理、总师; 所属各单位党委书记、主抓党建工作的 副书记、负责主题教育的部门负责人; 在研发大楼办公单位的领导班子成员; 集团公司主题教育各巡回指导组组长、 副组长在主会场参加会议;集团所属各 单位设分会场。 (张光荣 梁新星)

本报讯 9月9日至12日, 陕煤集团 第一期纪检监察综合业务培训班在澄合 矿业公司举办。来自集团基层20多家 单位的140名学员参加培训。

陝煤集团总政工师、巡察工作领导 小组办公室主任李永刚受集团公司党委 副书记、纪委书记王海帆委托,出席本期 培训班开班仪式,并就举办好本次培训, 要求全体学员提高思想认识,充分认识 加强学习的重要性和紧迫性;珍惜机会, 努力在提高素质和工作能力上下功夫; 严格培训纪律,争当作风建设模范。

此次培训是集团纪委安排的2019 年度纪检监察干部综合业务培训的第一 期,全程采用视频授课的模式进行。培 训的目的是深入学习习近平新时代中国 特色社会主义思想,认真贯彻落实十九 届中央纪委三次全会和省纪委十三届三 次全会精神,进一步统一思想、提高认 识,更新观念、熟悉业务,更好地履行纪 检监察职能,深入推进全面从严治党、党 风廉政建设和反腐败工作。培训中,学 员们不仅认真学习了十九届中央纪委三 次全会精神、《中国共产党纪律处分条 例》《中华人民共和国监察法》及《中国共 产党纪律检查机关监督执纪工作规则》 等内容,并分10个小组围绕本次培训内 容进行交流研讨,畅谈了各自的学习体 会,查摆梳理了在日常学习工作中遇到 的问题,分享学习收获,碰撞思想火花。

按照培训规划,本次培训班还成立 了临时党支部,组织学员冒雨前往永 丰革命烈士陵园开展主题党日活动, 通过现场教学的方式,让学员们接受 革命传统教育和爱国主义教育;举办 了"辉煌七十年,奋进新时代"主题联 欢晚会和文体活动,在潜移默化中对 学员进行了思想政治教育和洗礼,真 正做到了团结紧张、严肃活泼。

在为期4天的培训中,学员们严格 规范遵守各项纪律要求,充分体现了 集团纪检监察干部过硬的政治素质和 作风素养,也展现出了纪检监察干部

队伍昂扬向上的精神风貌。通过严格考核,本期培训班 共评选出20名优秀学员。大家纷纷表示,在今后的工作 中,将以"打铁必须自身硬"的工作态度,坚持在干中学, 在学中干,不断加强党性锻炼,提高党性修养和监督执纪 问责能力,切实把学到的理论知识科学转化运用到工作实 践中,做到内化于心,外化于行。 (薛双娟 宋双明)

陕煤集团在西安举办职工文艺晚会庆祝 新中国成立70周年暨集团成立15周年

本报讯 花好月圆金秋夜,和谐欢 乐陕煤人。9月12日,曲江国际会议 中心大礼堂内歌舞飞扬,欢乐升腾。 "陕煤情·祖国颂"庆祝中华人民共和 国成立70周年暨陕煤集团成立15周 年职工文艺晚会在这里拉开帷幕。

省总工会、省委宣传部、省国资 委等省级有关部门领导和省能源化学 地质工会相关负责人, 陕煤集团党委书 记、董事长杨照乾,党委副书记、总经理 严广劳等集团领导班子成员,集团第一 届党代会全体代表,机关各部门及奋战 **仕陕煤集团所属各基层战线上1000**余 名干部职工欢聚一堂、共庆盛会。来自 集团所属单位的演职人员带来了精彩 纷呈、让人目不暇接的节目表演。

共话陕煤情,共祝祖国好。晚会在 两位主持人《祖国,你好》的朗诵中拉开 序幕,整台晚会共分"不凡的精神""火 热的事业""创新的时代"三个篇章。数 百位陕煤文艺精英用他们精心创作的 一首首激扬振奋的歌曲、一支支激情热 烈的舞蹈、一幕幕快乐温暖的情景剧和 诗朗诵,配合着变幻多姿的舞台、美轮 美奂的灯光将现场的气氛逐渐点燃。 诗朗诵《太阳石之恋》将15年来陕煤人 破冰融雪,突围冬寒,战略北移、开彊拓

土最终步入世界500强这 段波澜壮阔的历程慷慨 激昂地一一道来,令人感 慨,让人振奋。男子群舞 《钢人铁汉》《心随地动》 艺术而生动地表现出了 钢铁工人和矿工们脚踏 实地,勤勤恳恳、不畏艰 辛、砥砺奋进的无私奉献 精神。歌舞《来陕煤报 到》表现出了新一代陕煤 人扎根基层、自强奋进、 挥加青春,锻造多彩年华 的无悔和执着;情景朗诵 《扶贫礼赞》用生动的诗 歌、多彩的表演讲述了陕 煤集团在坚决打赢脱贫 攻战中展示出的一个大 型国企的力量、责任和担 当。情景剧《那片热土, 那群人》、情景表演《砥砺 奋进陕煤人》展示集团在

深化改革、追赶超越、挺进高质量发展 中各行各业的陕煤人风采,充分彰显了 新时代陕煤人的精神风貌和文化自信。

不忘初心奏壮美华章,牢记使命筑 百年梦想。晚会在《共筑中国梦》和

《歌唱祖国》台上台下集体大合唱的 歌声中落下帷幕,但陕煤人奋进的决 心、拼搏的斗志从此却更加坚定。陕 煤人以自己的方式,为这个值得记忆 的夜晚注入无限感动、无限鼓舞,也

让我们相信,今后的陕煤人将以更 加昂扬的姿态,更加优异的成绩,重 新整装,一往无前,朝着具有国际竞 争力的世界一流企业奋勇前行。

(梁新星 何武宏 钱锴)

建设集团获西安市住建局 和财政局高质量发展奖励

本报讯 近日,由西安市住房和城乡建设局、西安市财 政局向本市一批高质量发展的建筑企业颁发100万元奖 励, 陕煤建设集团名列其中。

近年来,在建设集团联合党委领导下,该集团制定了 "三年实现双特百亿"战略目标,全体员工凝心聚力、善建勤 为,公司实力、地位不断提升,成为陕西省建筑业百强企业, 位列全国煤炭建设集团公司综合实力排名第四位;成功取 得建筑工程施工总承包特级资质和建筑行业甲级设计资质, 矿山工程、市政公用、机电工程总承包一级资质,石油化工、冶 金、公路工程施工总承包二级等施工资质;荣获鲁班奖、国家 优质工程奖、太阳杯、长安杯等工程奖100余项,获得国家专 利、国家科技成果、省部级科技创新成果奖近百项,获得 "全国优秀施工企业""全国煤炭优秀施工企业""陕西省 先进建筑业企业""守合同重信用单位"等殊荣。 (曹琨)

行程万里,初心不改。在纪念中国共产 党建党98周年、中华人民共和国成立70周年 的历史节点,以习近平同志为核心的党中央 统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦 想,作出在全党开展"不忘初心、牢记使命"主 题教育的重大部署。

陝煤集团作为第一批参加主题教育单 位,始终牢牢把握学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想这一主线,按照"守初 心、担使命,找差距、抓落实"的总要求,在集 团所属36个党委(总支)、2000多个党支部、 2700多名中高级党员干部、40000多名普通党 员干部中开展了一场永葆青春活力的时代大 考,一场"不忘初心、牢记使命"的思想洗礼, 一场推进企业高质量发展的铿锵战歌。

举旗定向 谋势而动

陝煤集团准确把握中省总体部署,年初 在召开的党建工作会议上,及时下发"1+10" 一揽子党建工作安排,明确将"不忘初心、 牢记使命"主题教育作为全年重点工作超 前部署。先期举办5期学习习近平新时代 中国特色社会主义思想理论学习班、"不忘 初心、牢记使命"陕煤之声职工歌咏比赛等 活动,为启动主题教育营造了良好氛围。 2019年6月,全国第一批"不忘初心、牢记 使命"主题教育开展后, 陕煤集团党委谋势 而动,确立"三四四"工作思路,提出集团总 部、所属企业和基层厂矿三级同步联动,将 学习教育、调查研究、检视问题、整改落实 四个专项工作安排一起下发,把主题教育 与企业高质量转型发展、省委巡视反馈问 题整改和弘扬陕煤"北移精神"、提振干部

担当意识、回应12万员工对企业发展新期待 等四个方面紧密结合,搭建"1+4+6"工作机 制,成立由党委书记亲自挂帅的主题教育领 导小组及领导小组办公室;设立综合协调、 学习研讨、调研检视、整改落实4个工作组; 成立指导组,下设6个巡视指导组,具体指导 集团主题教育工作。实行日报、周报、旬会制 度,有序有力推进主题教育工作。

理论武装 文化引领

理论是实践的先导,思想是行动的指南。 陕煤集团各级党组织先后为基层配发《习近平 关于"不忘初心、牢记使命"重要论述选编》等原 著读本3.5万余册、"应知应会口袋书"、工作指 导图3200多本(幅),引导广大党员干部读原著、 学原文、悟原理,做到"先学一步,深学一层"。

陝煤集团各级党组织通过举办班子集中 学习研讨读书班、调研成果交流会、学习党 史新中国史学习会、对照党章党规找差距专 题会、专题民主生活会、"找差距、补短板、 解难题、惠职工,助推陕煤高质量发展"交 流研讨及调研座谈会等形式,先后组织开展 集中学习1703期次,学习研讨819期次,各 级党员干部共讲专题党课1905期次、宣讲206 期次,让理论凝聚共识,用思想激发动力。

围绕筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳 思想之舵,先后深入开展革命传统、形势政 策、先进典型、警示教育,大力弘扬长征精神、 延安精神,学习张富清、黄文秀等先进事迹, 深度挖掘选树了铜川矿业"中国好人"郭全 营、韩城矿区"最美退役军人"刘德政等一批 先进人物,提炼形成独具陕煤气质的"北移精 神"。承办了省委主题教育第十二巡回指导 组指导单位"追赶超越的切实担当——主题 教育工作小结交流与推进会",真正让党员干 部学出信仰、学出担当干劲。

风劲正是扬帆时

·陕煤集团开展"不忘初心、牢记使命"主题教育巡礼

精准发力 力戒空谈

大道至简,实干为要。主题教育中,陕煤 集团坚持把主题教育检视问题与省委巡视反 馈意见中涉及的具体问题相结合;与省委组 织部《全省国有企业党的建设突出问题专项 治理工作方案》问题相结合;与省国资委主题 教育调研反馈中发现的"即知即改"问题相结 合;与省国资委《关于反馈2018年度省属企业 党委书记抓基层党建工作述职评议考核有关 情况》问题相结合;与中省专项督查、检查和 "回头看"等问题相结合,对企业"全面体 检"。集团领导班子成员以"找差距、补短板、 解难题、惠民生"为主题,带着13个重点调研专 题深入50多家基层单位调研检视,共收回"两 大三小类"意见建议征集表2453份,征求各类 意见建议3178条,归纳整理112条,聚焦重点、 突出问题24条,把问题找实,把根源挖深,精准 "开出药方",赢得基层单位广泛认可。所属二 级单位领导班子聚焦难点大事,确立调查研 究课题206个,调研631多批次,撰写各类调 研报告1941篇。集团公司领导班子形成的 《陕煤集团高质量发展报告》调研报告,成为 这次主题教育决策性整改的重要基础。

头雁带动 破解难题

陕煤集团各级领导班子成员充分发挥 "头雁"效应,突出效果导向,坚持把领导班子 选定的课题与基层企业实际运行中的难题统 一起来;把事关企业改革发展的大题与基层 职工群众普遍诉求的"小题"统一起来;把涉 及稳增长、增业绩的"眼前题"与实现企业转 型升级和高质量发展的"长远题"统一起来; 把企业生产经营的"业务题"与进一步加强企 业党建的"政治题"统一起来;把领导干部履 行职责的"工作题"与干部作风建设的"思想 题"统一起来,开展"初心之问""求实之问" "履职之问",做到"一开始就改起来"。各级 领导班子针对检视查摆出的7341项问题,列 出问题清单、责任清单、措施清单,紧盯问题 不放。集团公司先后召开了4次领导小组工 作碰头会,1次工作推进会,以"功成不必在 我"的境界,真刀真枪督导推进各项措施一个 一个落实,问题一个一个跟进解决。各级单 位先后完成立行立改3340项,其中涉及民生 项目整改946项,职工满意率98.66%。在 主题教育中,集团机关扎实开展"优化改进 业务、更好服务基层"活动,让基层切实感 受到集团总部机关作风的新变化、新气象。

立足未来 诠释初心

物有甘苦,尝之者识,道有夷险,履之者 知。陕煤集团紧扣"五个扎实""三个经济"的 要求,打"攻坚战"、闯"深水区",将"硬措施" 与"实成果"相对应,破冰前行,积极推进"整 改攻坚行动",一一破解发展难题。集团领 导班子在检视剖析、落实整改中,经过激烈 的思想交锋,擎划出集团未来"十四五"规 划"16555"高质量发展目标体系,形成《关于 进一步提升党的领导力,加强党的建设若干 意见》《陕煤集团高质量发展意见》《关于提 升服务职工能力,解决职工焦点问题的指导 意见》3个决策主项目;安全环保、改革创新、 项目建设、干部队伍年轻化、长效整改落实 等5个系列决策整改项目。所属二级单位结 合聚焦问题整改,制定了决策性问题整改方 案,持续写好主题教育"后半篇文章"。

风物长宜放眼量。新起点新征程,陕 煤集团广大党员干部正以崭新的姿态,积 极投身"以煤为基、能材并进、技融双驱、 蜕变转型"的伟大实践,谱写新时代陕煤追 (张光荣) 赶超越的新篇章。

理论 期纪检监察综合业务培训

武装强基铸 履职干净担当

结